

ĐORĐEVIĆEV SVEDOK NEGIRA DA JE ZNAO ZA PROTERIVANJA S KOSOVA

Author: [IWPR](#)
[ICTY](#)

Bivši oficir granične kontrole izjavio je pred Tribunalom da nije video nikakvo masovnije kretanje Albanaca. Bivši načelnik pogranične kontrole jugoslovenske vojske izjavio je ove sedmice pred sudijama Haškog tribunala kako u vreme trajanja sukoba – potkraj devedesetih godina – nije bio upoznat ni sa kakvim planom o proterivanju Albanaca sa Kosova.

Rade Čučak je svedočio u prilog bivšem šefu srbijanske policije, Vlastimiru Đorđeviću, kome se sudi zbog navodnog učešća u „sistematskoj kampanji“ terora i nasilja nad albanskim stanovništvom na Kosovu.

Đorđević je optužen za sudelovanje u zajedničkom zločinačkom poduhvatu, koji je u periodu od 1. januara do 20. juna 1999. rezultirao deportacijom, ubijanjem, transferom i progonom preko 800,000 Albanaca.

Čučak je rekao da je kao bivši načelnik granične kontrole jugoslovenske vojske kosovsko-albansku granicu nadzirao upravo tokom proleća 1999. – kada su, prema navodima tužilaštva, mnogi Albanci bili primorani da napuste Kosovo, pri čemu su im često bila oduzimana lična dokumenta.

„Jeste li ikada čuli ili videli da postoji plan jugoslovenske vojske koji bi podrazumevao proterivanje Albanaca s Kosova?“, upitao je svedoka Aleksandar Popović, jedan od Đorđevićevih advokata.

„Nije postojalo ništa slično“, odgovorio je Čučak.

Tokom unakrsnog ispitivanja, tužilac Eliot Behar (Eliott Behar) je rekao kako je u martu i aprilu 1999. „stotine hiljada“ Albanaca napustilo Kosovo.

„Da li ste to primetili?“, upitao je Behar.

Čučak je odgovorio da nije.

„Istina je da sam u medijima pročitao kako veliki broj pojedinaca prelazi granicu, odnosno napušta zemlju“, nastavio je Čučak. „Da li je ta [informacija] bila tačna ili nije, to ne mogu da kažem.“

Behar je pak uzvratio tvrdnjom da broj ljudi koji su napustili Kosovo „zaista nije sporan“ i podsetio svedoka da je u svojoj prvobitnoj izjavi i sam rekao kako je granicu prešlo preko 800,000 lica.

Čučak je ponovio da se radi o broju koji je poticao iz medijskih izveštaja iz juna 1999., nastalih po okončanju vazdušnih udara NATO-a.

Na ovom se pitanju zadržao i predsedavajući sudija Kevin Parker, koji je direktno iz svedokove ranije izjave pročitao kako je „prema izveštajima srbijanskog MUP-a (Ministarstvo unutrašnjih poslova) tokom rata granicu prema Albaniji i Makedoniji prešlo 837,136 ljudi“.

„Pomalo sam začuđen Vašim svedočenjem. Možete li objasniti tu kontradikciju?“

„Naišao sam na tu brojku u jednom od medijskih izveštaja i samo sam je preneo“, odgovorio je svedok. „Ne znam o kom se mediju [organizaciji] radilo.“

Čučak je dodao da se taj medijski izveštaj pozivao na srbijanski MUP, ali „da li je ta informacija tačna, ja ni danas ne znam“.

Svedok je odlučno ostao pri navodima da nije video kako Albanci prelaze granicu, pa ga je Behar o tome iscrpno ispitao.

„Čuli smo puno dokaza o onome što su ljudi videli da se zbiva na graničnim prelazima“, kazao je Behar. „Teretni vozovi pretrpani ljudima, veliki broj kosovskih Albanaca koji ulazi u Ničiju zemlju . . . šta ste videli i znali o tim događajima u to vreme?“

„U to vreme nisam znao i nisam čuo ništa.“

On je rekao i da, pošto je njegov posao bio da nadzire čitavu granicu prema Albaniji, nije bio lično prisutan ni na jednom graničnom prelazu.

Behar je potom svedoka pitao da li je čuo za to da su srpske snage Albancima oduzimale lična dokumenta.

„To čujem prvi put“, odgovorio je Čučak.

„Nije li to bila praksa sa kojom su Vas, s obzirom na Vašu funkciju, upoznali drugi?“, upitao je Behar.

„Ne, i to me nije ni zanimalo“, kazao je svedok.

„Da li biste se složili sa time da je, nakon što uništite nečije lične isprave, doslovce nemoguće da se ta osoba vrati na Kosovo?“, nastavilo je tužilaštvo.

„Ne mislim da na hipotetička pitanja treba odgovarati“, rekao je Čučak. „Došao sam da kažem istinu i ništa osim istine, na šta sam se i zakleo.“

Nakon što je tužilaštvo okončalo unakrsno ispitivanje, Popović je svedoku postavio neka dodatna pitanja.

„Znate li da je svaki državljanin SRJ (Savezna Republika Jugoslavija) zaveden u matičnim knjigama rođenih?“, pitao je Popović.

„To je čak i sada slučaj“, odgovorio je Čučak. „To je trajan dokument.“

„Ukoliko nekoga lišite lične karte, da li ste izbrisali njegov identitet?“, upitao je Popović.

„Ne“, odgovorio je Čučak.

Suđenje se nastavlja naredne sedmice.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Location: Macedonia
Albania
Kosovo

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/%C4%91or%C4%91evi%C4%87ev-svedok-negira-da-je-znao-za-proterivanja-s-kosova>